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(17)قسم 
الثابتة الأصول

نطاق هذا القسم

. الثابتة الأصولعن  المحاسبةيطبق هذا القسم فى  17-1

 التى :   ملموسةال الأصولهى  الثابتة الأصول   17-2
أو                للغير التأجيرأو  السلع والخدمات لتوريدو بها لغرض الاستخدام فى الانتاج أ يحتفظ أ(  

 ية.للأغراض الإدار 
ستخدامها لمدة تزيد عن فترة محاسبية واحدة.توقع امن الميكون    )ب(و      

لا تشمل:  الثابتة الأصول 17-3
 ( "الأنشطة المتخصصة ( "34)قسم رقم راجع  النشاط الزراعى )المرتبطة ب الحيوية الأصول  (أ)

غير  يماثلها من الموارد اوم البترول والغازات الطبيعيةمثل معادن ال واحتياطياتحقوق التعدين  أو)ب( 
  .لمتجددةا

الاعتراف 

الاعتراف  يجبتحديد ما إذا كان  في "27-2" ةالفقر  في ةالاعتراف الوارد شروط أن تطبق المنشأةعلى  17-4
بند من بنود  يفة أالاعتراف بتكل المنشأةلذلك على  ،من عدمه الثابتة  الأصولبأى بند من بنود 

 دما:   نع فقطكأصل الثابتة  الأصول
 ةاستخدام هذا البند منافع اقتصادية مستقبلية للمنشأن يحقق أ المتوقعيكون من  )أ(   

 .يعتمد عليهاأة قياس تكلفة إقتناء البند بدرجة يمكن للمنش و)ب( 

مصروفات عند ككمخزون على أن تحمل  عادة قطع الغيار ومعدات الصيانةالاعتراف بيتم  17-5
فتعتبر كأصول الجاهزة للتشغيل وكذا المعدات الاحتياطية ن قطع الغيار الرئيسية ومع هذا فإالاستخدام. 

عندما يكون كذلك الحال و ،  ةواحد ةمحاسبي استخدامها خلال أكثر من فترة المنشأةعندما تتوقع  ثابتة
 ثابتة.، فيتم اعتبارها أصولاً  الثابتة الأصولحد تخدام قطع الغيار والادوات مرتبطاً فقط باستخدام أاس

مثل دورية  لى فترات زمنيةع الثابتة الأصوللبعض  لرئيسيةالمكونات اقد يتطلب الأمر استبدال بعض  17-6
بمجرد للأصل  الدفترية القيمة إلىبإضافة تكلفة الاستبدال المنشأة تقوم  وفى هذه الحالة .)سقف المبنى(

 منافع مستقبلية استبدالها الجديدة التى تم تحمل تلك التكلفة وذلك إذا كان من المتوقع أن تحقق الأجزاء 
 إلى "27-17" من طبقا للفقراتالقديمة لأجزاء المستبدلة لقيمة دفترية  يةأ استبعاديتم و . إضافية للمنشأة 

"17-30".
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تختلف  الثابتة الأصوللبعض  رئيسيةالمكونات ما إذا كانت الفى حالة  هنأ على "16-17" الفقرةوتنص 
على  للأصل لأوليةبتوزيع التكلفة ا المنشأة تقوم ، بينها فى نمط استهلاك منافعها الاقتصاديةفيما جوهرياً 
هلاكو  الرئيسية مكوناته  منفصل على عمره الانتاجى. مكونكل  ا 

بعمل  على سبيل المثال( القيام باخرة) الثابتة الأصولبند من  قد يكون أحد شروط استمرار تشغيل أي 17-7
البند من ذا جزاء من هأللكشف عن الاعطال والعيوب بغض النظر عن إستبدال  ةرئيسي دورية فحوصات

هذه يتم إضافة تكاليف هذا الفحص على الرئيسية  من عمليات الفحص وعند القيام بكل عملية .عدمه
أى قيمة دفترية  استبعادويتم  . الاعترافشروط ومتطلبات  استيفاء بشرطللأصل وذلك  الدفترية القيمة
قد تم عما إذا كانت تكلفة الفحص السابق ويتم هذا بغض النظر  .من تكاليف الفحص السابق ةمتبقي

وفى حالة الضرورة يمكن استخدام التكلفة  .إنشاؤه أو الأصلتم فيها إقتناء  ة التيالمعاملتحديدها فى 
.إنشاء الأصلو عند اقتناء أ المناسبةالفحص  لتقدير تكلفةشر كمؤ  المقدرة لأي فحص مستقبلي مشابه

حتى لو  بالمحاسبة عنها بصورة منفصلة أن تقوم  المنشأةوعلى  منفصلة أصولاً  تعتبر الأراضي والمباني 17-8
.معاً  ااقتنائهمتم 

القياس عند الاعتراف

.به كأصل ثابتالأولى عند الاعتراف  بتكلفته الثابتة الأصولبند من بنود  يتم قياس أي 17-9

عناصر التكلفة
:كل من العناصر التالية الثابت الأصل تتضمن تكلفة 17-10

مستردة بعد الر لشراء غيورسوم الاستيراد وضرائب ا العمولات ، وسعر شرائه شاملا الرسوم القانونية  (أ)
.القيمة و تخفيض فيخصم تجارى أ استنزال أي

عه وفى يتم تشغيله بها فى موق التي إلى الحالة الأصلخرى تستلزمها عملية تجهيز تكلفة مباشرة أ أي (ب)
 إعداد الموقعالمرتبطة ب تكاليفال اهذتضمن ين يمكن أو  ، جله كما حددته الإدارةاقتنى من أالغرض الذى 

 .تكلفة الاختبارو  التجميع والتركيبليم و والتس
زالة  المقدرة التكلفة (ج) عادة تسوية الموقع الألفك وا  وذلك  حالته الأصليةلى إ الأصل المقام عليه هذاصل وا 

 خلال فترة معينةكنتيجة لاستخدام الأصل لاحقاً أو  الأصلبذلك إما عند إقتناء  المنشأةزام لتفي حالة ا
. ةبإنتاج المخزون خلال تلك الفتر  لا تتعلقلأغراض 

إدراجها مباشرة ضمن  المنشأة. وعلى الثابتة الأصولضمن تكلفة بند  التالية التكاليف لا تدخل  17-11
:المصروفات عند حدوثها

جديد تتاح موقعافتكلفة    (أ)
 (.يةالدعائ والأنشطة الإعلاناتتكلفة  بما فى ذلك ) جديدة تكلفة تقديم منتج او خدمة (ب)
جديدة من العملاء )تشمل تكلفة تدريب العاملين(. موقع جديد أو مع طبقةفى  بنشاطتكلفة القيام  (ج)
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.ةغير المباشر العامة وعناصر التكاليف  المصروفات الإدارية (د)
 ملغاة.)هـ(   

التطوير  أو الإنشاءالتى قد تحدث خلال فترة  بعمليات التشغيل العرضي المرتبطةوالمصروفات  لإيراداتا 17-12
كانت هذه  إذا و مصروفأكإيراد  الأرباح أو الخسائريتم الاعتراف بها فى  الثابتة الأصوللبند من بنود 

المخطط لتشغيل ل جاهزاً ا يصبح عليه فى الموقع وفى الحالة التي لوضع الأصل العمليات غير ضرورية
.له

 التكلفة قياس
ما يؤجل دوعن ، سعره نقدا فى تاريخ الاعتراف بهالمعادل لهى  الثابتة الأصولبند من بنود  يأتكلفة  17-13

 ةساس القيمأتحسب على  الأصلفإن تكلفة هذا  تتجاوز الشروط الائتمانية العادية ةلفتر  الأصلسداد ثمن 
.تقبليةالمسلكل المدفوعات  ةالحالي

 الأصولتبادل 
 بمجموعة من الأصولبأصل أو عن طريق إستبداله  الثابتة الأصولبند أو أكثر من بنود  اقتناءقد يتم  17-14

تكلفة مثل هذا  وفى هذه الحالة يتم قياس. يةنقدالنقدية وغير الصول الأنقدية أو بمجموعة من الغير 
 :لم  ماله  العادلة القيمةب الأصل
بادل للجوهر التجارى.تفتقد عملية الت (أ)

بشكل  المتنازل عنه الأصلالمقتنى و  الأصلالعادلة لكل من  القيمةقياس  يكون من الممكن)ب( أو       
المتنازل  للأصل الدفترية بالقيمةالمقتنى  الأصليتم قياس تكلفة  فى هذه الحالةو  .يعتمد عليه

عنه .
بعد القياس الأولى  الأصلتحديد قيمة 

منها مجمع  مطروحاً  بعد الاعتراف الأولى بالتكلفة الثابتة الأصولبنود بند من  قياس كلب أةالمنش تقوم 17-15
الأرباح فى  اليومية الأصلالاعتراف بنفقات خدمة  المنشأةعلى و  .المجمعة خسائر الاضمحلالو  الإهلاك

.عن الفترة التى تتحمل فيها تلك النفقات أو الخسائر

الإهلاك

 ،الثابتة الأصوللبعض  رئيسيةالمكونات ال نمط استهلاك المنافع الاقتصادية بين اً جوهري عندما يختلف 17-16
هلاكو  الرئيسية مكوناتهعلى  للأصل الأولية أن تقوم بتوزيع التكلفة المنشأةعلى  على  منفصل مكونكل  ا 

 على عمرها الانتاجى كأصل منفصل مع بعض هاإهلاكفيتم  الأخرى المكونات أما عمره الانتاجى.
عمر  حيث أن الأرض ليس لها – مثل المحاجر والمواقع المستخدمة لمقالب النفايات -الاستثناءات 

افتراضى محدد ولذلك فهى لا تهلك .
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 الإهلاكن يتم تحميل قيمة أ هذا المعيارمن  خرآلم يتطلب قسم  ما للفترةكمصروف  الإهلاكتحمل قيمة  17-17
ضمن تكلفة  ةالمصنع والمعدات الصناعي إهلاك: حالة إضافة ومثال ذلك. أحد الأصولكجزء من تكلفة 

.("المخزون" (13)قسم ال راجعالمخزون )

الإهلاكوفترة  هلاكللإ القابلة القيمة

على مدار العمر الانتاجى  منتظمة ةبطريق الثابتة الأصوللأى أصل من  هلاكللإ القابلة القيمةتحمل   17-18
المقدر للاصل الثابت.

والتقادم الجوهرية غير  التآكلعوامل  و الأصلمثل التغير فى كيفية إستخدام  -عوامل ال بعضقد تشير  17-19
 الإنتاجىالعمر  أو ةالتخريدي القيمةن أ -سعر السوق  يا جديدة والتغير فيظهور تكنولوج و متوقعةال

مراجعة  نشأةالمعلى ،عند توافر مثل تلك المؤشراتو  .تاريخ للقوائم المالية قربمنذ أقد تغير  للأصل
وطريقة  ةالتخريدي القيمةيتم تعديل  ةالتوقعات السابق عن ليةفإذا اختلفت التوقعات الحا تقديراتها السابقة

 .حسب الأحوال الإنتاجىالعمر  أو الإهلاك
 الإنتاجىالعمر  أو الإهلاكوطريقة  ةالتخريدي القيمةر فى عن التغي المحاسبةتقوم ب أن المنشأةعلى و 

".18-10"  إلى  "15-10" من اتطبقا للفقر  التقدير المحاسبي ير فييكتغ المقدر

عندما يكون فى مكانه وحالته التى يصبح عليها  أي، للاستخدام  عندما يكون متاحاً  الأصل إهلاكيبدأ  17-20
 .استبعاده من الدفاترعندما يتم  الأصل إهلاك يتوقفو الإدارة ، حددتها  لتشغيل بالطريقة التيل جاهزا
 مهلكاً عندما يصبح الأصل عن العمل النشط الا  متوقفاً  أو عاطلاً  الأصلعندما يصبح  يتم ذلكولا 

فإن مصروف  الإهلاكفى حساب  المستخدمةنتاج هى ؛ ومع هذا إذا كانت طريقة وحدات الإبالكامل 
تمر توقف غير أنه إذا كان من المتوقع أن يسيكون هناك إنتاج. عندما لا يصبح صفراً  يمكن أن الإهلاك

، فإنه المقدر له الإنتاج أو انخفاضه بشكل جوهرى بحيث لا يتاح إهلاك الأصل خلال العمر الإنتاجى
الاستخدام( مثل التقادم والقيود يجب حساب أهلاك للأصل لمقابلة العوامل الأخرى )بخلاف عامل 

القانونية.

العمر الانتاجى المقدر للاصل  الاعتبار عند تحديد أخذ جميع العوامل الآتية في المنشأةعلى  17-21
و المخرجات ويقدر هذا الاستخدام فى ضوء الطاقة أ المنشأةمن قبل  للأصلالاستخدام المتوقع  (أ)

 .الأصلمن  المتوقعة      
المادى المتوقع الذى يعتمد على عوامل التشغيل مثل عدد الورديات التى يستخدم فيها  التآكل (ب)

عدم        خلال فترة تهوصيان الأصلعلى  والمحافظة والصيانةللإصلاح  المنشأةوبرامج  الأصل
 .فى الإنتاج استخدامه

 ير فى الطلب على المنتج او الخدمة الناتجةو تغأ الإنتاج تحسنو أالتقادم الفنى الناتج عن تغير  (ج)
.الأصلعن استخدام 



معيار المحاسبة المصرى  للمنشآت الصغيرة والمتوسطة( 17قسم )

   92

.الأصلعلى استخدام  المفروضةفى حكمها  ما أو القانونيةالقيود  (د)

الإهلاك ةقيطر 

من المنافع  المنشأةن تستفيد به المتوقع أ النمطتى تعكس ال الإهلاكتختار طريقة  أن المنشأةعلى  17-22
التى يمكن استخدامها:  الإهلاكطرق وتشمل .للأصل الاقتصادية

  طريقة القسط الثابت 
  طريقة القسط المتناقص 
  المنتجة  تعتمد على استخدام الأصل مثل طريقة عدد الوحداتطريقة

الذى كانت  النمط فىنهاية الفترة المالية تاريخ  آخرجوهرى منذ اختلاف  على حدوثإذا توفر مؤشر  17-23
 الإهلاكتقوم بمراجعة طريقة  أن المنشأةعلى ف ، للأصل فى إستخدام المنفعة المستقبلية المنشأةتتوقعه 
 النمطلتعكس  الإهلاكيتم تعديل طريقة  عاً عما كان متوقفإذا اختلفت التوقعات الحالية  المستخدمة الحالية

 لأصل.ل الجديد لاستخدام المنفعة المستقبلية
من للفقرات طبقا  رات المحاسبيةكتغيير فى التقدي عن هذه التغيرات بالمحاسبةتقوم  أن المنشأةعلى و 
".18-10" إلى" 10-15"

الأصولالاضمحلال فى قيمة 

 الأصولوقياس الاضمحلال فى قيمة  الاعتراف
إذا  . لتحديد ماةمالي نهاية كل فترةتاريخ " فى الأصول اضمحلال" (27)تطبيق القسم رقم  المنشأةعلى  17-24

كيفية ( 27)القسم و يشرح  . الثابتةلأصول امن بنود  بند أو مجموعة قد حدث اضمحلال فى كان
للأصل  الاستردادية القيمةمن وكذلك تحديد كل ،  لاصولها  الدفترية القيمةبمراجعة  المنشأةقيام وتوقيت 

الخسارة  وتوقيت حساب رد،  الاضمحلالعن  ةالناتج ةالخسار توقيت حساب و  ، خلال عمره الانتاجى
.الأصلفى قيمة  الاضمحلالعن  الناتجة

 الأصولالتعويض عن الاضمحلال فى قيمة 
التى  الثابتة الأصولبنود التعويض من طرف ثالث لقيمة  الأرباح أو الخسائرعلى المنشأة أن تدرج فى  17-25

.مستحقاً  هذا التعويض يعتبرعندما  التنازل عنهام و تدت أفق حدث اضمحلال فى قيمتها أو التي

لبيعا المحتفظ بها بغرض الثابتة الأصول



معيار المحاسبة المصرى  للمنشآت الصغيرة والمتوسطة( 17قسم )

   93

قبل تاريخ استبعاده  الأصل فى حالة تخطيط المنشأة للتخلص من هنعلى أ ")و( 9-27" الفقرةتنص   17-26
 ةسترداديالإ القيمة حسابعلى الاضمحلال مما يؤدى الى ضرورة  اً مؤشر ذلك يعتبر  السابق توقعه ، 

أم لا. هقيمت اضمحلال فيحدث قد ذا كان لغرض تحديد ما إ للأصل

الاستبعاد من الدفاتر

:من الدفاتر الثابتة الأصوللبند من بنود  الدفترية القيمةاستبعاد  يتم  17-27
 .التخلص منهعند  (أ

.البيعو أستخدام منه سواء من الا ةمستقبلي ةقتصاديية منافع اأالحصول على فى حالة عدم توقع أو )ب(       

الأرباح أو من الدفاتر فى  الأصلعن استبعاد  الناتجةالخسائر  وأ بالأرباح فتعتر  أن المنشأةعلى  17-28
فى حالة البيع " غير ذلك عقود التأجير" ( 20)لم يتطلب قسم رقم  )ما الأصلعند استبعاد  الخسائر

عادة التأجير( حيث لا رباح كإيرادات.يتم تصنيف هذه الأ وا 

 "الإيراد" (23)تطبيق شروط القسم  المنشأةعلى  ، الثابتة الأصولتحديد تاريخ استبعاد بند من بنود  فى 17-29
عن طريق  الأصللاستبعاد  بالنسبة (20)قسم اليطبق . و فى الاعتراف بالايراد عن البضاعة المباعة

عادة التأا جير.لبيع وا 

ساس على أ الثابتة الأصولعن استبعاد بند من بنود  الناتجةالخسائر  وأ الأرباحتحديد  المنشأةعلى  17-30
للبند. الدفترية القيمةوجد و  بين صافى عائد الاستبعاد إن الفرق

الافصاح

 "(أ) 11-4" ةطبقا للفقر و  الثابتة ولــالأصمن مجموعات  وعةــتفصح عما يلى لكل مجم أن المنشأةعلى   17-31
:

.الدفترية القيمةلتحديد إجمالى أساس القياس المستخدم  (أ)
.المستخدمة الإهلاكطرق  (ب)
 .المستخدمة الإهلاكمعدلات  أو ةالمقدر  الإنتاجية الأعمار (ج)
فى  الأصلعن اضمحلال قيمة  الناتجة الخسارةمجمع و  الإهلاكومجمع  الدفترية القيمة إجمالي (د)

 رة.بداية ونهاية الفت
:بصورة منفصلةيلى  مافيه   يظهر فى بداية ونهاية الفترة الدفترية القيمةيوضح  بيان)هـ( 

 الإضافات (1)
 الاستبعادات (2)
تجميع الأعمالنتيجة  المقتناة الأصول (3)
 ملغاة. (4)
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(27)طبقا للقسم  فى الأرباح أو الخسائرردها  أو القيمةعن اضمحلال  الناشئة الخسارة (5)
 الإهلاك (6)
ىأخر  تغييراتأية  (7)

.عن الفترات السابقة فى أرقام المقارنة البيان اوغير مطلوب عرض هذ

عما يلى : أيضاتفصح  أن على المنشأة 17-32
 الأصولوقيمة هذه القيود وكذا الافصاح عن  الثابتة الأصولمدى وجود أية قيود على ملكية  (أ)

 لتزامات.كضمان لأي ا المرهونة الثابتة
.الثابتة الأصولء قتناقيمة الارتباطات التعاقدية لا (ب




